волгодонская

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЯ ОБЛАСТИ

OCHOBAHA B MAE 1935 F.

→ 84 (7407) → Пятница, 29 мая 1981 года →

Цена 2 ноп.

ЗАДАНИЯ ГОДА—К 7 НОЯБРЯ, ПЯТИЛЕТКУ — К 115-Й ГОДОВЩИНЕ МАЛЯРЫ СМЕНЬЕ ЗАДАНИЯ ВЫПОЛНЯЮТ НА 120 процен 108. Качество работ хо-СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА!

Пример в труде показывают М. А. Юртаева, Е. Г. Иванова, М. Г. Фе-

Держат

Бригада штукатуровмаляров из СМУ-18 «Отделстроя» В. А. Булгаковой трудится на отделке

административно - бытово

го корпуса Ростовской атомной, успешно выпол-

Ударно работает с на-

чала года эта бригада. В

апреле коллектив - ли-

дер в соцсоревновании среди штукатуров по

«Отделстрою», по итогам квартала - в числе луч-

ших по профессии по тресту ВДЭС. В мае члены этой бригады ежедневно

выполняют задания на 130—140 процентов.

няя свои обязательства.

Бригада В. И. Мерку-ловой, работающая здесь же, была организована недавно. Но тем не менее,

т. большеротова, наш внешт. корр.

«ШБММОТА»

Следуя почину

Более сорока передовых бригад производ ственного объединения «Атоммаш» взяли сони алистические обязатель ства завершить задание года к 7 ноября, а план пятилетки выполнить к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Лени-

Сегодня большинство бригад успешно справляется со своими обязательствами. Среди них бригада токарейди них оригада токарей-расточников цеха кор-пусного оборудования В. М. Скакалина, ка-валера ордена «Знак Почета». На ее рабо-чем календаре — конец июля. Опережение рабочего графика состав ляет 82 дня. В мае бригада работает на изготовлении рам для дизель-электроходов и на мехобработке деталей парогенераторов. При этом задание вы-полняет на 105—107 процентов с высоким качеством при отличной культуре производства.

Комсомольско - молодежный коллектив кузнецов термопрессового цеха В. Е. Климовского опережает рабочий календарь на 40 дней. В состав бригады кузнецы ввели героямолологвардейца Сергея Тюленина. Его зар плату они перечисляют в Фонд мира. Эти SICH-

изготовлением карт для штамповки днищ парогенератора на прессе усилием 15 тысяч тони. Выработка составила 120-130 процентов.

В коллективах других бригад, поддержав-ших почин передовых коллективов, дела идут также успешно. Это от носится к бригадам гавосварщиков В. Е. Пронькина, токарей-B. E. карусельщиков В. В. Спирина, слесарей-сборщиков В. И. Логвиненко. п. зубков,

наш внешт. корр.

Пример КОММУНИСТОВ

В авангарде социалистического соревновапия за успешное претворение в жизнь ре-шений XXVI съезда КПСС на участке № 2 деха парогенераторов ндет бригада слесарей-сборщиков, возглавляемая коммунистом Иосифом Стефановичем Василенко.

Производственные за дания по производитель ности труда и тематике этот коллектив бильно выполняет на 109—110 процентов.

Пример в труде, в добросовестном отношении к порученному делу подают слесарисборшики коммунисты Павел Николаевич Головенко, Владимир Викентьевич Васюковский. Они и сами хоро по работают и увлекали пять тысяч рублей. Кот за собой товарищей погнческого оборудо-Бригада работала нал по бригаде на эффек-

, тивный, качественный труд. На них равняют газорезчик Василий Шуваев, слесарь-сбор-щик Валерий Бондаренко и другие рабо-

А. КОКОУЛИН, начальник слесариосборочного участка цеха парегенераторов.

В срок

Высоким авторитетом пользуются в цехе ремонта технологическо го оборудования главного корпуса бригадиры слесарей-ремонтинков участков № 2 и № 3 партгрупорги Александр Павлович Ларии (он же член пехового партбюро) и Михаил Яковлевич Его-

Благодаря их умелому руководству, хоро-шо поставлен н о м у контролю, все ремонтные работы, возглавля емые этими коммунистами, бригады выпол-TOIRH качественно и в По их вине не бывает простоев обору дования.

Особенно отличается высоким классом ра-бот слесарь-ремонтник шестого разряда Лмитрий Васильевич Шепи-

Короче, тон во внут рицеховом соревнованин за высокую эффек ремонтных работ задают коммунисты.

А. МОРОЗОВ. секретарь партбюро неха ремонта



Бригада бетонщиков «Гидроспецстроя», которую возглавляет коммунист Антон Николаевич Стефан-цевич, — передовая в управлении. Объекты работы бетонщиков — фундаменты в корпусах № 4 и сваи в корпусе № 5 «Атоммаша».

На снимке: А. Н. Стефанцевич (слева) с членом бригады В. С. Заикиным готовят очередную сваю к заливке бетоном.

Фото А. Бурдюгова.

Горремстройтрест

Ветераны впереди

состоявшемся на днях партийном собрании работников горремстройтреста вновь в числе лучших были названы бригады А. Т. Бобылевой и Н. В. Мельник.

Около десятка лет 1 грудятся они в ремонт но-строительном управштука гурамималярами. Трудно подсчитать, сколько отделочных работ выполнено за это время чле нами их бригад. Основными объектами, которых трудятся кол-- это капрелективы, монт объектов жилья и соцкультбыта.

Досрочно завершив десятую пятилетку, бу дучи лидерами в соци-

за достойную встречу XXVI съезда КИСС, эти бригады взя ли курс на досрочное выполнение задания одиннадцатой пятилетки. Среди первых они поддержали почин моск вичей выполнить один надцатую пятилетку к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, план 1981 года — к 7 ноября.

Бригады успешно справляются с приняты обязательствами. План четырех месяцев эти бригады и коллектив РСУ в целом выполнил к 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Досрочно перекрыта майская про грамма.

Планомерный, ритмичный успех этих бригад не случаен. Дело в том, что в состав бригад входят добросовестные, этлично вла-

деющие своей профессией, штукатуры-маляры Е. С. Жаглина, А. П. Завгородняя, Н. В. Ускова, В. П. Чу-вакова, Е. К. Лебедева и другие ветераны тру работающие этом предприятии почти со дня его организации. Бригадам горремстройтреста есть на кого равняться.

в. якунина, заместитель секретаря партбюро горремстройтреста.

но родной CTPAHE

Подземные кладовые

ЖАНАТАС (Джамбулская обл.). Геологоразведочная экспеди-Каратау открыла крупное месторождение фосфоритов. На участке месторождений камия плодородия закончена детальная разведка. Мощный пласт подходит к самой поверхности. Разведаны также месторождения Кистас и Гиммельфарбское, названное в честь одного из первооткрывателей фосфорит ного сырья в Черных

100-тысячный «Витязь»

С конвитебск. вейера Витебского телевизионного завода имени 60-летия Белорусской ССР сошел 100-тысячный телеприеминк цветного изобра

В нынешнем году на заводе запущена в серийное производство новая модель телевизо-«Внтязь-733». У нее высокое качество изображения, элегантный внешний вид, аппа рат удобен в эксплуатации.

В первое плавание

Пассажирский флог Московского речного пароходства пополнился судном высшего класса качества и комферт ности, 23 мая в столицу прибыл четырехпалубный теплоход «Советская Конституция», построенный в ГДР.

К услугам пассажиров, а их на судне будет 360, удобные каюты, музыкальный салон и салоны отдыха, кинолекционный зал и танцевальная площадка, душевые и солярий, радиотелефоны и телеграф, фотолабора-тория и различные ки-

Янтарное золото Сибири

Массовая добыча живицы — ценного сырья для химической, псиного целлюлозно - бумажной, медицинской промышленности — началась в Восточной Сиби-

В нынешнем коллектив объединения «Иркутскхимлес» обязался собрать ценного сырья почти на четыре тысячи тони больше, чем в прошлом году, нелый железнопорожный состав.

Одежда для лета

киев. Триста пятьдесят моделей детской одежды подготовило к весепне-летнему сезону Кневское объединение «Юность».

Каждое второе изделие с этой популярной маркой украшается вы-шивкой. Чтобы новинки быстрее доходили до покупателя, в объединении создали централизованный экспериментальный цех.

(TACC).

Увязывать теорию с практикой

«Волгодонскэнергострой» прошли итоговые занятия в системе партийного и комсомольского политического образования по теме «Партия — авангард советского народа». На них присутствовали представители парткома треста, члены методического совета по политической учебе.

школах и семинарах десять УСМР, АПО, управле-ний строительства «Отдел-мы с жи строй», «Промстрой-2», «Заводстрой». К примеру, с большим подъемом и при высокой активности слушателей прошли итоговые занятия в высшем зве не партийной учебы УСМР, где пропагандистами А. В.

Ковалев и В. В. Дирюга. Помещение, в котором проводил итоговое занятие пропагандист В. В. Дирюга, было оформлено наглядными пособиями плакатами, лозунгами. диаграммами. Все это по заданию пропагандиста сделали сами слушатели. Были приме-

Следует отметить хо- ства, в частности, покарошую подготовку к ито- зан диафильм. Выступивговым занятиям и орга- шие на занятии товари-низованное их проведение щи Зинченко, Бобрышев, на должном идейно-теоре-золотухин, Бабаев, Старо-тическом уровне в полит- дубцева и другие, всего либо десять человек, умело увязывали материал темы с жизнью, делами и задачами своего управления, отдела, участка.

> Возросший уровень зна ний слушателей показали итоговые занятия и у друпропагандис т о в усмр, таких, как В. И. Булгаков, А. Т. Марковин, А. Т. Московой, Л. Д. Путан. В шести полит-школах из девяти системы партийного и в пяти из восьми — системы комсомольского образования УСМР на итоговых занятиях были применсны технические средства.

Со всей ответственнены технические сред- ностью отнеслись к про-

ведению итоговых тий партком и парторганизации подразделений автопроизводственного объединения. Срывов запятий и отсутствующих без уважительных причин слу шателей не было. Слушатели теоретического семи нара, которым руководит В. И. Кугукин, на итоговом занятни выступили все без исключения либо с защитой подготовленных рефератов, либо дополняли и уточняли высказывания товарищей.

В заключение пропа-гандист В. И. Кугукин дал слушателям индивидуальные задания на период летней общественно-

политической практики.
Так, В. П. Палько дано практическое за-

усовершенствованию социально-классовых отношений в раз-

вых отношении в развитом социалистиче-ском обществе».

Как и в УСМР, пропа-гандисты AllO широко использовали на итого-вых занятиях наглядные пособия: карты («КПСС при развитом социализме», «Социальная структура советского общества»), диаграммы, плакаты. Пропагандист среднего звена В. Ф. Хитрова из АТХ-З использовала грам мофонную запись выступлений В. И. Ленина, которые были увязаны с практическими делами. коллектива в наши дни.

Интересно прошло итоговое занятие в комсо-мольской политиколе под говое занятие дание подготовить выступление в своем трудовом коллективе на тему «XXVI съезд КПСС об особенностях социально-экономи ческого развития СССР в 80-е годы и задачах одиниалиатой дачах одиниадцатой речь о преимуществах со-пятилетки», Е. А. Аге-сву — «Деятельность инзни, о дисциплине КПСС по дальнейше- труда, о проблемах комму лечь, заинтересовать слу-

нистического воспитания подрастающего поколения | нали

и т. д. Организованно, без сры вов, при хорошей посещаемости и активности слушателей прошли итоговые занятия в «Заводстрое» и «Отделстрое».

парткома «Отделстроя» после по-сещения итоговых занятий в системе партий ного и комсомольского политиросвещения оперативно проанализировали их ход, чтобы сразу же провести семинар с пропагандистами системы экономическо го образования. Цель ознакомить нх с опытом проведения ито говых занятий в системе политпросвещения, чтобы использовать все положительное и избежать недостатков.

На более низком уровне, чем в названных выше подразделениях, прошли нтоговые занятия в управлениях строительства «Атомэнергострой», «Гражданстрой». Например, из-за слабой подго-товленности вяло, неинтересно прошло занятие у

шателей, потому и выстуони недостаточно активно.

первый тур В целом итоговых занятий выявил ряд общих для боль-шинства политшкол недо-работок. Не все слушатели умеют увязывать теорию с практикой. Общим недостатком многих пропагандистов является то, что слабо владеют методикой проведения заня-

> Значит, в предстоя-щем 1981 — 1982 учебном году надо уси методическую лить подготовку пропаганди стских кадров, шире привлекать к этому ме тодистов - специа л истов, в частности, учи-телей из подшефных школ, Надо больше и квалифицирован н е е проводить открытых занятий, поднять роль опорных школ.

И еще. Целесообразно расширить и укрепить связи с пропагандистами предприятий и строек города, особенно «Атомма-ша», наладить регулярный обмен опытом работы. О. МИНАЕВА,

зав. кабинетом политпросвещения энергострой».



Опыт лучших – всем

Пятый год работает коллектив химзавода по планам ТЭКК. Их имеют более двух тысяч челоных этими планами, получен экономический эффект в сумме более 200 тысяч рублей.

Кроме того, 315 инже-получен нерно-технических работников имеют личные творческие паспорта специалистов. Их вклад — око-ло 150 тысяч рублей, пополнивших счета завода.

Антивнее других ведетза лучшее внедрение передовых починов коллектив четвертого неха стал победителем за 1980 год.

На заводе обеспечивают необходимую гласность этой работы. На территории установлен стенд, где записаны обязательства по планам ТЭКК и их выполнение цехами за каждый квартал и с начала года.

Выпускаются плакаты передового опыта. О ходе выполнения планов ТЭКК говорится на рабочих собраннях.

Много лет велется совмещение профессий и рас ширение зон обслуживания. В результате внедрения щенинского метода только в десятой пятилетке на заводе высвобык дено почти 80 человек и

значительный экономический эффект.

Работники служб и отделов следят за тем ночто получается в практике предприятий отдит здесь прописку. На. "Универсалы" ся эта работа в цехах пример, в соревновании NaNa 4. 6. В соревновании «Каждой минуте — рабочий счет» участвует почти две с половиной тысячи человек. Почти все обору дование имеет паспорта эффективности.

Идет внедрение рожского метода «Ручной труд - на плечи машин» Большая работа начата по внедрению бригадной формы организации труда Уже имеются положения о советах бригад, советс бригадиров, коэффициентс грудового участия.

Внедрение передового опыта — важное направление в повышении произ водительности труда. Ру ководители, специалисты завода, цехов стремятся полнее использовать этот резерв дальнейшего подъ ема эффективности обще ственного произволства.

м. михаплов.

Тамара Васильевна Пивоварова лер лаборатории линейно-угловых измерений «Атоммаша». Она окончила Ростовский шиностроительный техникум. Свой опыт работы охотно передает новичкам.

На снимке: Т. В. ПИвоварова (справа) е Леной ША-ЛАЕВОИ.

Фото А. Бурдюгова.

Почти каждый второй в бригаде штукату ров Рансы Петровны Клюевой из спецучастка «Отделстроя» владе ет смежной специаль ностью.

Елизавета Александ ровна Дементьева, к при меру, в совершенстве вла деет мастерством илиточ Людмила Афанась ника. евна Маслова с уснехом может не только выполнять сложные штукатурпые работы, но и также тменить каменщика.

В эти дни «универсалы», как в шутку называю, бригаду Р. П. Клюевой на участке, с боль шим энтузиазмом трудятся на доме для иностран специалистов, значительно перекрывая смен

ные задания. А. ЩАРУН.

ПО БРИГАДОКОМПЛЕКТУ

ственного объединения «Атоммаш» взяли обясоревнования — семь бригад цеха нестандар тизированного оборудопания третьего корпуса. Слово бригадиру одного из этих коллективов Петру Федоровичу колдунову.

— Наша бригада, как н весь цех, досрочно выпол нила план десятой пятилетки. Успешно закончина квартал 1981 года, заняв призовое место в це-

Конечно, общий успех зависит от мастерства каждого. В этом сомнений нет. Вот почему выработка у наших слесарей-сборщиков не опус-кается ниже 140 процентов. и у большинства из них пятый разряд. Но до некоторых пор мы переоценивали роль и возмож ности отдельного человека, забывая о силе и влия-нии коллектива. Теперь, наш коллектив с ноября 1980 года стал на свои премнальные, работать по бригадокомп- службы подготовки произсу изменилось.

ды заключался в более повышая этим самым благодаря бригадокомп-лекту, более упорядочен-иыми становятся отношеиня со службами, обеспечивающими техниче-скую подготовку производ ства. Но до совершенства им еще далеко.

Приведу пример. 28 числа каждого месяца бригадир в присутствии адмисти защищает свой брига- ные его последствия, кото докомплект. Иными сло- рые мы явно ощутили на вами, апализирует прошедший месяц. Так же. как всегла, я выступал с бригада стабильно цере шиностроения.

Более сорока пере- таким анализом в конце крывает плановые зададовых бригад производ апреля. Итоги показали, что из восьми заказов, предусмотренных бригадозательство завершить комплектом, наша бригада задание года к 7 но- выполнила за месяц всеября, а план пятилет го пять. Три заказа, было ни — за четыре года, справедливо признано, со-в числе инициаторов рваны не по вине бригады. В одном случае уже выполненный нами заказ не был отправлен потому, что его испытание сорвалось из-за отсутствия гресов. В другом — за-каз был выполнен нека-чественно из-за конструкторских недоработок. Кстати, бригада сама пред

ложила пути их устране-У инициаторов

ния. Но время уже потеряно...

почина

Сказалось на темие работ и то, что вся проектно-техническая документация по бригадокомплекту поступила к нам не в конце месяца, заблаговременно, до начала работ, а в середине, когда они уже были в разгаре. Итак, бригада получи-

лекту, и положение дел, и водств цеха, в частности, осуществить это удалось. Планово - распределительсу изменилось. Ное бюро (А. М. Стародуманный раскрой металла, дубцев), понесли материальное наказание Териальное териальное териальное териальное териальное териальное териальное т риальное наказание. Тесовершенной организации перь главное не забывать труда внутри нее. Напризаказа все-таки не постуопределенными звеньями, пили по своему назначению на объекты. Значит, да. ответственность за выпол еще низка у нас — и в дение тематики. Теперь, бригаде, и в цехе — ответственность за конеч-ный выпуск продукции. за выполнение тельств перед смежниками, заказчиком.

Но это, так сказать, издержки не самого передового метода, который только приживается у нас, а недостатки в организации труда. Нельзя предир в присутствии адми-нистрации и общественно-ные его последствия, кото

Вот уже шесть месяцев ву энергетического

ния. Выросла производства, которая до сих пор была не на высоком уровне. Теперь, согласно условиям бригадокомплекта, если культура производства ниже четы-рех баллов, то коллентив лишается нескольних про центов премиальных. Новая форма труда подстегнула нас в этом плане.

И нас небольшой опыт в этом плане убеждает в том, что бригадокомплек-ты нужно внедрять быстро и повсеместно. Ведь сам уникальный завод «Атом-маш» должен быть уникальным и по культуре производства.

Вести учет сэкономленного металла в бригаде нелегко. А в целом наш участок обязался сэкономить его за год 15 тони. Цифра немалая. Большая ответственность выполнение этого обязательства лежит и на нас. До внедрения бригадокомплекта раскрой загоделала бригада — заготовителей. Теперь это наша задача. Поскольку рабочие у нас владеют газорезкой и могут обслуживать специаль ное оборудование, пред-назначенное для резки, то номин.

Бригада вносит рационализаторские предложения, направленные на рост производительности тру-да. Например, предложение, позволившее нам избавиться от ручного труда при изготовлении тепловых узлов.

Выделить в бригаде кого-то особо трудно. Но наиболее опытными и знающими мы считаем Станислава Семеновича Сапу нова. Вячеснава Петровича Кривошлыкова, Владимира Александровича Кочеткова и, конечно же, старшего мастера Владимира Семеновича на, признанного лучшим мастером по министерст-

ПОДРЯД — ОСНОВА УСПЕХА

Как уже сообщалось в нашей газете, состоялся пестой слет бригадиров строителей и монтажников «Атоммаша», на котором с докладом «О задачах коллективов подразделений треста по дальнейшему внедрению бригадных форм организации труда в свете требований XXVI съезда КПСС» выступил заместитель управляющего трестом ВДЭС по экономи ческой работе Ю. Х. Городинский.

По итогам прошлого года, сказал докладчик, трест «Волгодонскэнергоотстающий. Коллектив не справился с выполнением плана по генподряду и собственным силам, ниже плановой и выработка. Хуже того, из плановых 240 тысяч квадратных метров производственных площадей сдано под монтаж оборудования только 120 тысяч квадратных метров первого корпуса второй очереди.

Положение в основном не изменилось и в текущем году. План первого 1981 года по квартала генподряду выполнен на 92 процента, собственным силам - 100 процентов. Производительность труда составила 96 процентов к плану.

первом квартале главным фронтом работы было жилье. В январефеврале все ресурсы находились на этом участке Это наложило свой отпечаток на выполнение основных показателей

Есть ряд и других причин, сказал докладчик, среди которых необходимо отметить слабое нс-пользование имеющихся резервов: улучшение организации работы бригад, совершенствование, дальнейшее развитие коллективной формы труда.

Основным видом этой формы труда на стройке димом ивляются комплексные 3.34. бригады. Они объединяют людей различных про фессий (специальностей), которые выполняют компвзаимосвязанных разнородных работ. Это повышает ответственность за порученное дело и интерес к конечному результату, улучшает согласоспособствует ванность, устранению перебоев в ра

Главная цель комплексной бригады повышение, на основе кооперации труда отдельных рабочих, произ водительности каждеге из них и тем самым бригады в целом, обеспечение высокого качества работ. Комплексные бригады нацелены

на получение законченной строительной продукции, требующей осу ществления ряда стро нтельно-монтажных про цессов, выполняемых рабочими различных профессий.

В связи с этим важной предпосылкой четкой рабригады является стабильность численного и профессионально-квалифицированного состава бригад, чему способствует совмещение профессий, постоянное обеспечение фронта работ на сравнительно длительный период и планирование работы. предусматривающее переходы с объекта на объект

показывает, что сегодня количественный состав бригад не удовлетворяет требования стройки, не обеспечивает высокопроизводительны й труд, выдачу законченной подряд 122 бригады, строительной продукции, так как сокращает возмож ности по маневоу выполнении работ, исполь зованию механизмов и других преимуществ комп лексной бригады.

На стройке сегодня имеется 116 бригад численностью до десяти чело век каждая, 124 бригады численностью от 10 до 20 и только бригал численностью более 50 рабочих. Средняя квалификация бригад составляет 3.33 при необхоразряде работ

Поэтому, - продолжает Ю. Х. Городинский, — на чата и проводится в тресте работа по укрупнению бригад в двух направлениях: путем объединения малочисленных бригад и путем укрупнения бригад за счет ни пополнения вновь принятыми рабочими.

В этой связи еще бонее возрастает роль и зна бригадира, его чение квалификация, опыт, организаторские способности, инициатива.

Существенную эффективность дает поточный метод работ, сущность которого заключается в постоян-ном и систематическом соблюдении принципов

непрерывности и равно мерности в выполнении производственных процессов. Этот метод ус-пешно внедряется на строительстве второй очереди «Атоммаша» коллективом «Заводстроя».

Необходимо внедрить этот метод на строительстве жилья в ДСК, типовых объектов соцкультбыта (детсады, школы) в «Гражданстрое». Здесь «Гражданстрое». Здесь необходима четкая и слаженная работа бригадиров, задействованных в потоке по своевременному предоставлению фронта работ, сдаче их с хорошим качеством бригадам-смежникам.

Работы здесь непочатый край, хотя и сделано немало. Например, в 1976 году на подряде трудилось всего пять в прошлом же бригад, году уже 75, хотя, конечно, выросли объемы, увеличилось количество стро

В этом году согласно разработанным графикам работы по тресту заплаперевести на нятые на жилье, соцкультавтодорогах, HDOпри мышленных объектах «Атоммаша» и атомной станини.

В первом квартале текущего года подрядным методом было выполнено на 9135 тыс. рублей строи тельно-монтажных работ при плане 12645 тысяч, что составляет 72 процен.

Ряд объективных причин повлиял на неудовлетворительное состояние работы — погодные ловия. необходимость шение вопросов технического и снабженческого успешного порядка.

Однако необходимо отметить все еще су ществующую раскачку подразделений, недостаточное внимание к решению вопросов со стороны их администработы бригад на подряде, которые дважлы уточнялись и дорабатывались подразделе- ник отдела ниями, выполняются не- АПО: бригад по графикам в апреле по подряду ра- как и в дневные.

ботало 99. А ведь пре нмущества подряда видны.

в этом году Например, бригада УСМР Ушакова из выполнении при объемов строительноработ в 66 монтажных тысяч рублей сократила стронтельства на сроки пять дней, снизила трудозатраты на 481 человекодень, выработка составила 156 процентов к обычным бригадам, среднедневной заработок исчисляется 13 рубнями Бригада Н. Павлова из усмр при выполнении объемов стоимостью в 54 тысячи рублей сократила сроки строительства на восемь дней, средне дневной заработок 14 рублей 27 копеек.

А кому нужен такой подряд, как, например, в бригаде Г. Жукова из «Спецстроя», в которой договора по окончании при сметной стоимости 41,8 тысячи рублей за-траты составили 43,7 тысячи рублей?

- Широкое внедрение бригалного полряда, качественное улучшение его применения, нанбольшей эффективности, - подчеркнул кладчик. — вот наша задача. Каждый коммунист - бригадир стройки должен работать по бригадподряду. БРИГАД-

РЕЗЕРВЫ ного подряда. (Из выступлений в пре-

ковалевский, A. начальник домостроитель ного комбината: — Укруп нение бригад, переход на подрядный метод строительства.

А. ДУДНИКОВ, началь уточнения, согласования ник СМУ-5 «Граждан-наборов работ, долгое ре строя»: — Четкая работа смежниками завершения

подряда.
И. ДЬЯЧЕНКО, бригадир «Промстроя-2»:
Усиление гласности социалистического соревноваиня.

Д. КУШНИР, бригадир «Атомэнергостр о я»: Так, графики Нужна, просто необходима, «Рабочая эстафета» с механизаторами

В. КУЧУКИН, началь эксплуатации Использовать полностью. Вместо 118 транспорт на площадках в ночные смены так же.



Крановщицы Ольгв ЧЕРНЫШОВА Марина БРЫЗГАЛОВА (слева направо) **ЧЕРНЫШОВА** лучили профессию на «Атоммаше». Обе они трупятся на мошных полъемных механизмах на второй очереди корпуса № 1, номогают вести монтаж оборудования.

Фото А. Бурдюгова.

Лекции, беседы, вечера

ослабевает политико-воспитательная и культурно- литика Пекина». массовая работа. Регуляр- Литературно но читаются лекции, проводятся тематические вечера, беседы. Тематика их разнообразна. Больше и чаще всего лекции и беселы посвящаются пропаганде решений и материалов XXVI съезда КПСС, патриотической тематике.

В общежитин № 16, к примеру, в текущем месяце лекторами организаобщества «Знание» были прочитаны лекции на темы «Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор Великой Ок-

С наступленнем лета в тябрьской социалистиче-общежитнях треста «Вол-ской революции», «Книга годонсканергострой» не на службе мира и прогрес «Гегемонистская по-

Литературно - музыкаль ный вечер на тему «Отгремев, закончились бои» был проведен в общежитии № 8. А в общежитин № 7 прошел тематический вечер «Фронтовики, наденьте ордена», где рассказывалось об освобождении Советской Ар мией от неменко-фашистских оккупантов допской земли. На эти вечера были приглашены ветераны Великой Отечественной войны.

Л. ОЛЕЙНИК. методист общежитий.

Достижения науки — в производство! •

Из обращения

УЧАСТНИКОВ VI СЛЕТА БРИГАДИРОВ ТРЕ СТА ВДЭС КО ВСЕМ СТРОИТЕЛЯМ И МОН-ТАЖНИКАМ УДАРНОЙ СТРОЙКИ.

В 1981 году — первом году новой пятилеткистроителям и монтажникам необходимо освоить напитальных вложений в 1,2 раза больше, чем в 1980 году, — 292 миллиона рублей. 19 декабря мы должны сдать пусковой комплекс «Атоммаша» общей площадью 231 тысяча квадратных метров, постронть не менее 218 тысяч квадратных метров жилья, шесть детских садов, две школы.

Сделать предстоит немало. А путь к успеху в ударном, производительном труде.

Для успешного осуществления принятых обязательств, мы должны позаботиться о новом качественном развитии и повышении действенности нашего движения «Работать без отстающих!»

Мы призываем всех строителей и монтажников инре использовать соревнование по принципу «Рабочей эстафеты».

Долг каждого строителя по-хозяйски использовать топливно-энергетические ресурсы, строительные материалы, свое рабочее время. Пусть слова, ска-занные на XXVI съезде КПСС «Экономика должна быть экономной» станут главным солеожанием всей нашей работы!

бригад Вклад творческих

участок сегодня — внедрение научных открытий стенде и изобретений. Научно-исследовательские боты следует теснее сомкнуть — экономически и организационно — с производством».

Коллектив Волгодонского филиала «Ленгипро энергомаша» вносит определенный вклад в повышение эффективности работы мощностей завода «Атоммаш» на основе / не-пользования достижений науки и техники. За первый квартал текущего годевять опытно-конструк-

Брежнев сказал: «Реша-ющий, наиболее острый способления для кантования корпуса реактора на испытания. Над этой разработкой много н про- потрудились инженеры ектно-конструкторские ра- А. А. Плотко, Л. С. Задворных и другие. Это при способление прошло испытание. А затем показало высокую надежность при выполнении заключительного этапа выпуска реакгидравлических ropa нспытаний. При его применении отпала необходимость использовать допол нительно второй 600-тонный грузоподъемный кран.

Другой хорошей разра ботной является изменеда выполнено и внедрено ние вентиляции электри ческих нечей корпуса других торских разработок с эко № 1 авторов инженеров показателях. номическим эффектом бо. Н. А. Скороход. Е. С. Выполнили за данцый

надежно гарантировать качество выпускаемых по-

луфабрикатов.

В нашем филнале проводится активная работа но применению в проектах изобретений, а это обеспечит обязательное их внедрение в практику.

Каждый наш работник имеет свой личный творческий план, который, как правило, выполняется. Из успеха отдельных исполни телей слагается общин успех всего коллектина филиала. Систематически выполняется производственный план. За первый квартал текущего года его выполнение составило 100,5 процента при всех положительных

период и социалистические обязательства.

При подведении итогов В Отчетном докладе на лее 27 тысяч рублей.

ХХVI съезде КИСС Л. И. Наиболее удачной явтанов дало возможность филиалом института «Ростовгипроэнергомаш» нашему коллективу суждено первое место.

Имеются общирные пла ны на будущее. В частности, разработаны мероприятия по внедрению в проектные решения новых видов профилированных конструкций на металла, стекна и других материалов с экономическим эффектом не менее 100 тысяч рублей уже в

этом году.
Многие работы наших творческих бригад будут представлены на конкурсах-смотрах ВОИР и НТО.

В. ЕЧИН. председатель совета ВОИР Волгодонского филиала «Ленгипроэнергомаша»,

Выпуск № 2 (18). Май 1981 года

На нубок "Волгодонской правды"

ниям команды города, чет уступать. Только в ведь победитель будет одной игре «Химик» лег-представлять нашу коман ду в розыгрыше кубка гадеты «Молот».

Первые игры показали,

тальные встречи закончились следующим образом: футболисты «Стронтеля» победили команду УСМР

Первенство СССР

Счет 3:2

В минувшее воскре-

сенье состоялся очеред

ной тур первенства об

ласти по футболу. «Химик» принимал «Раду-

«Химик» к этой игре

имел восемь очнов, и команда вместе с футбо-листами Гиганта и Саль-

ска возглавляла турнир-

на тренировке тяжелую травму плеча получил

Тофик Айрапетян - вра-

тарь команды, а также

не совсем стабильно игра

ли защитники, в результате чего было пропуще-

«Химик» одержал победу.

забил нападающий Вита-

лий Столяр, а полуза-щитник Юрий Шилов за-

бил головой третий мяч.

Впереди трудные игры

с «Сальсксельманием» $(\Gamma_{\rm HF})$ — 31 мая, а 7

нюня с «Локомотивом»

бедили «Радугу» со сче-

н. владимирова.

Юноши «Химика» по-

команда

После победы

(Сальск).

имеет десять очков.

Два гола в этой игре

два гола. И все же

И вот накануне игры

ную таблицу.

гу» из Таганрога.

Завершается традиционный розыгрыш кубка — 3:1, «Атоммаш» вы«Волгодонской правды» по футболу.

Очень серьезно гото- что команды настроены динал НПИ — АПО и левились к этим соревнова- по-боевому, и никто пе хострой-2» не состоялись из-за неявки команд АПО «Промстроя-2».

Финал состоится сегодня в 18-00 на стадионе «Химик».

(вторая

Первый круг, Июнь. 10 (среда), «Атоммаш»— «Ротор» (Волгоград). 18 (четверг), «Цемент» (Новороссийск)— «Атом-

21 (воскресенье). «Дружба» (Майкоп) — «Атом-

в. кондрашов

лига)

Успех штангистов

22-24 мая в г. Таганроге прошли соревнования на первенство областного совета ДСО «Труд» по тяжелой атлетике.

Команда Волгодонска была представлена молодежным составом и, несмотря на это, запяла пятое место. Уверенно выступили на этих соревнованиях С. Сытник, В. Шилов, А. Шимов, С. Богатырев. В состязаниях принял участие олимпийский чеминон, неоднократный чемпион мира и Европы, заслуженный мастер спорта Давид Ригерт. После соревнований Д. Ригерт встретился с командой Волгодонска, поделился своими планами, пожелал молодым атлетам успехов в совершенствовании спортивного мастерства.

На снимках: толчок выполняет А. ШИМОВ; олимпийский чемпион, заслуженный мастер спорта Давид РИГЕРТ с командой Волгодонска (вверху). Фото А. Тихонова.



Матч с "Динамо"

Доброй традицией стало ших команд страны. для Атоммаша» проведение спортивных соревнований с известными спортсменами стоаны спортсменами страны. Гостями волгодонских футболистов в свое время были мастера кожано го мяча ереванского «Ара рата», ростовского СКА, сборная ветеранов Москвы. А недавно на волго-донском стадноне в товарищеском матче встретились футболисты московского «Динамо» и «Строи-теля» треста «Волгодонск энергострой».

На зеленый ковер станона вышли игроки осповного состава динамовцев Н. Гонтарь, А. Ма-ховиков, А. Бубнов, В. Га заев и другие. Аплолис-ментами встретили боментами встретили бо-лельщики именитых гостей. И их надежды оправ дались: встреча прошла в интересной спортивной борьбе и доставила много приятных минут зрителям.

Н пусть участники встречи выступают в разного уровня соревнованиях, любовь к футболу, прасота игры - вот что было по заслугам оценено зрителями.

Опыту, высокой технимосквичей хозяева поля противопоставили от городе. ромный энтузназм, желание оказать упорное соруг, ви йондо эпнэлаптоци

Нередки были случаи, когда только мастерство голкипера динамовцев Н. Гонтаря спасало их от неприятностей.

Остро в нападении «Строителя» действовал В. Егорович, чьи своевре менные пасы постоянно находили партнеров В. Са вадова и В. Филонова.

Но, безусловно, героем матча стал вратарь вол-годонцев А. Раков. Дваж-ды он выручал команду от неминуемых голов, парировав подряд несколько ударов соперника. Пер вый тайм, прошедший во взанмных атаках закончил $c_{\rm H}$ вничью — 0.0.

Во второй половине игры динамовцы ввели в состав несколько новых игроков и добились успеха, одержав победу со счетом 3:0.

Футбольный матч стал одним из мероприятий, в которых приняли участие столичные гости. Они по-сетили «Атоммаш», по-знакомились с гигантской стройкой, новым городом А игра с участием динамовцев столицы стала лучшей пропагандой футв нашем молодом бола

> Ю. ПЕТРОВ, наш внешт, корр.

Коротко

пионерии на центральном стадноне города торжественно и красочно прошло открытие самых массовых соревнований для мальчиков на приз кубка «Кожа-ный мич». Более 30 команд участвуют в розыгрыше кубка

В проходящем первенстве области по фут болу среди юношей у команды «Химик» после пяти игр сумма очков равняется четырем. Они пока занимают пятое место. Команда «Стронтель» все свои: игры проиграла.

. 4 — 8 июня в поселке Гигант пройдут зональные соревнования на первенство области по футболу среди детских команд. Активно готовятся к наши команды «Химик» и «Строитель».

А. СИЛИЧЕВ, председатель городской федерации фут-

Наши гости – СКА

30 мая гостями Волгодонска станут футболисты СКА Ростова — обладатели нубна СССР 1981 года. Они ознакомятся с «Атоммашем», проведут совместную тренировну, а потом сыграют товарищеский матч с командой «Атоммаш». Гости будут выступать основным составом: вратарь — Радаев, защитнини Гончаров, Зуев, Куэнецов, Яшин, полузащитники: Гусев, Куэнецов, Дентерев, нападающие: Заваров, Шумлин, Воробьев, Гамила

Приглашаем любителей футбола на стадион. Начало игры 30 мая в 14.00 часов.

Редактор

И. ПУШКАРНЫИ.

Соревнуются юнармейцы

24-26 мая прошла городская воение спертивная игра «Заринца».

Приз открытия сезона

В соревнованиях на юноши «Химика» и «Стро приз открытия сезона при ителя».

щади Победы состоялся ребята провели в Цимлян-смотр строя и песни, а в ске, где состоялась ком-парке «Юность» соревно- бинированияя эстафета и вались лучшие ков «Юный стрелок» Первое место в «Зарин-В. Егоров, И. Гриб, Н. Карбунарова и другие. Юные армейцы разби-Юные армейцы разби- месте — отряд школы рали и собирали автома- № 1, на третьем — шкоты, добивались первенства в соревнованиях по гражданской обороне. Второй день военно-спор-

В первый день на пло-тивной игры «Зарница» стрелки тактическая игра на мест-

лы № 16. **Н. БИРНБАУМ**, методист Дома иноне-

В результате унориой

борьбы в финал вышли

футболисты филиала НПИ

и автотранспортного объ-

единения. Более подготов-

ленными оказались сту-

денты, они и победили со счетом 5:2. Лидеры на-

А. ЛУКЬЯНОВ.

граждены кубном.

«Востон» Кинотеатр «Вам и не снилось — 30 31 мая в 11; 13.30; 16; 18.30; 21. Для детей — киносборник «Заколдованный корабль»— мая в 9.20.

мая. **ДК «Юность».** «Народ-пый роман» — 30 мая в 17; 20. Для детей — «Илья Муромец» — 31 мая в 12.00.

ДК «Онтябрь». «Двенадцать стульев» (2 серин) — 30 мая; «Золотой теленок» (2 серин)— 31 мая в 18.30. Для детей «Кочующий фронт» — 30—31 мая в 14.00. Кинотеатр «Романтин». «Тридцать три несчастья».

**Тридцать три несчастья» 30—31 мая в 11; 13.30; 16: 18.30; 21.

Летний кинотеатр «По беда». «Сыщик» (2 серии) — 30—31 мая в 21.00.
Пос. Ст.-Соленый.
«Пена»—30 мая. «Строго засекреченная премьера»— 31 мая в 19; 21.
Для детей— киносборник «Горячий камень»
— 31 мая в 11 00.

Кем быть?

ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ НОВОЧЕРКАССКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕС К О Г О ИНСТИТУТА ИМЕНИ СЕРГО СРДЖОНИКИДЗЕ

проводит прием студентов в 1981 году по следующим специальностям:

Энергомашиностроительный факультет (дневная форма обучения): машиностроения. технология металлорежущие станки и инструменты:

оборудование и технология сварочного производства; производство и монтаж оборудования атомных электростанций.

Вечерне-заочный факультет а) вечернее отделение:

машиностроения, технология металлорежущие станки и инструменты:

оборудование и технология сварочного производства.

б) заочное отделение:

машиностроения, **питогонхат** металлорежущие станки и инстру-

промышленное и гражданское стронтельство.

Прием заявлений: энегромашиностроительный (дневной) факультет — с 20 июня по 31 июля. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа; на вечернее отделение вечернезаочного факультета - с 20 июня по 31 августа.

Вступительные экзамены:

I поток — с 20 августа, II поток — с 1 по 10 сентября;

на заочное отделение вечерне-

заочного факультета: с 20 апреля по 31 августа. Всту пительные экзамены:

I поток — с 1 июля, II поток — с 20 августа, III поток — с 1 по 10 сентября.

С 1 по 30 июля для поступаю-

щих организуются курсы по подготовке к поступлению в вуз. Обучение на подготовительных кур сах платное. Все иногородние студенты энергомашиностроительного факультета обеспечиваются общежитием.

Приемная комиссия работает в здании филиала НПИ: ул. Морская, 94. комната N 214, ежеднев но с 9-00 до 19-00.

За справками можно обращаться по телефону 2-55-79.

ния, «Промстроя-2», «Атоммаіпа». В соревновании также участвовали Газета выходит во вторнин, среду, патницу и субботу.

нимали участие восемь

команд коллективов физ-

культуры: филиала Ново-

черкасского политехниче-

ского института, «Завод-

строя», бетонно-раствор-

ного завода, автопроиз-

водственного

объелине-

Типография № 16 Ростовского управления папатальств полиговфии и кижнеей пооговля Объем ... 1 кс. п. д.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич